

# 广西民族报

主管：广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办：广西民族报社

国内统一连续出版物号：CN45-0063 2025年11月21日 农历乙巳年十月初二 本期8版 第1679期

■ 近日，国家主席习近平复信青年汉学家，勉励他们当好融通中外文明的使者。

■ 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平法治文选》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

■ 11月16日出版的第22期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《因地制宜发展新质生产力》。这是习近平总书记2023年9月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

(据新华社电)

## 习近平对全面依法治国工作作出重要指示强调

# 坚持党的领导人民当家作主依法治国有机统一 合力开创法治中国建设新局面

赵乐际出席中央全面依法治国工作会议并讲话  
丁薛祥出席会议

**新华社北京11月18日电** 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全面依法治国工作作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局予以有力推进，全面依法治国总体格局基本形成，中国特色社会主义法治体系不断完善，中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

习近平强调，新征程上，要全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家，更加注重法治与改革、发展、稳定相协同，更加注重保障和促进社会公平正义，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，全面推进国家各方面工作法治化，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力法治保障。

习近平强调，各级党委（党组）要担负主体

责任，抓好法治领域重大部署、重要任务、重点工作落实。法治工作部门要认真履职尽责、主动担当作为，各领域各领域要严格依法办事，合力开创法治中国建设新局面。

中央全面依法治国工作会议11月17日至18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席会议并讲话，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达习近平重要指示。

赵乐际在讲话中指出，习近平总书记重要指示高屋建瓴、思想深邃，具有很强的政治性、思想性、指导性，为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向，要深入学习领会、坚决贯彻落实。

赵乐际强调，习近平法治思想是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。全面依法治国的历史性成就，充分彰显了习近平法治思想的真理力量和实践伟力。要深化习近平法治思想的学习宣传、教育培训、研究阐释，抓好贯彻落实，把学习成果体现到法治建设实践中。

赵乐际指出，要坚持和加强党对全面依法治国的领导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，确保党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。

赵乐际强调，要围绕贯彻落实党的二十届四中全会战略部署，守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作，以法治巩固和彰显制度优势，为高质量发展提供法治保障，依法保障人民权益、增进民生福祉，保障和促进社会公平正义，维护国家安全和社会稳定，加强涉外法治体系和能力建设，为确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展提供坚实法治保障。

赵乐际指出，要建设更加完善的中国特色社会主义法治体系，加快形成完备的法律规范体系，着力推进法治政府建设，全面推进公正司法，深入推进法治社会建设，深化法治队伍建设和社会法治人才培养，为建设更高水平的社会

主义法治国家夯实基础。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在总结讲话中表示，习近平总书记的重要指示进一步明确了全面依法治国的战略性、全局性、方向性问题，深化了对社会主义法治建设的规律性认识，为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想，深入学习贯彻会议精神，统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，加强法律监督，合力开创法治中国建设新局面。

中央纪委国家监委机关、中央组织部、国务院国资委、天津市、江苏省、福建省、重庆市、甘肃省负责同志作交流发言。

石泰峰、李书磊、李鸿忠、刘金国、王小洪、张升民、吴政隆、张军、应勇出席会议。

中央全面依法治国委员会委员，各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团党委全面依法治省（区、市、兵团）委员会负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

## 资源县召开享受自治县待遇30周年经济社会发展座谈会

11月18日，资源县召开享受自治县待遇30周年经济社会发展座谈会，回顾30年来特别是党的十八大以来取得的丰硕成果，提出下一步发展的总体思路、目标任务和主要措施。图为座谈会现场。

（本报记者 韦颖琛 摄影报道）



## 协作促就业 匠心树品牌

# 第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会在南宁举行 谌贻琴讲话 王晓萍韦韬致辞

11月18日，以“协作促就业 匠心树品牌”为主题的第三届全国劳务协作暨劳务品牌发展大会在南宁举行。国务委员谌贻琴出席大会并讲话。人力资源社会保障部部长王晓萍，自治区主席韦韬，农业农村部副部长麦丹·木盖提，中央广播电视台总台总会计师董为民致辞。

谌贻琴指出，近年来，各地区、各有关部门深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，以品牌建设织密协作网络，以协作扩容壮大品牌力量，走出了一条劳务协作与劳务品牌互促共进、融合发展之路，为促进农民工就业增收发挥了重要

作用。

谌贻琴强调，“十五五”时期，要认真落实党的二十届四中全会部署，推动劳务协作和劳务品牌从“量的积累”转向“质的飞跃”，从“区域发展”转向“全国协同”。要紧盯“十五五”时期目标要求，用好劳务协作机制，发挥劳务品牌作用，通过强化政策扶持、技能提升、转岗服务等多种举措，更好稳就业促增收。要聚焦建设现代化产业体系战略任务，将劳务协作与产业布局紧密结合，为产业发展提供优质高效的跨区域人力资源匹配，将劳务品牌与产业发展深度融合，建设技术富集、技能娴熟、标准统一、素质优良的劳务品牌大军。要着眼脱贫攻坚过渡期

后常态化帮扶的重大课题，保持劲头不松、力度不减，将防止返贫致贫对象作为重点，优化劳务协作方式，千方百计稳定务工规模、增加务工收入，扎实推进共同富裕。

王晓萍表示，要深入学习领会习近平总书记关于劳务协作的重要指示精神，贯彻落实党的二十届四中全会决策部署，以促进高质量充分就业为目标，以坚持和完善劳务协作机制为主线，以持续推动劳务品牌提质升级为抓手，坚持制度保障，全力完善劳务协作机制；坚持资源整合，全力拓展劳务协作领域；坚持品牌引领，全力提升劳务协作质量；坚持融合发展，全力释放劳务协作效能，奋力书写区域联动促增长、协

作共进稳就业的新篇章，助力全体人民共同富裕迈出坚实步伐。

韦韬表示，广西牢记习近平总书记殷切嘱托，把劳务协作和劳务品牌作为促进高质量充分就业的重要抓手，积极探索边疆民族地区就业增收之路。广西愿与各方携手，深化劳务协作，优化“点对点”送工服务，促进劳动力要素畅通有序流动；打造更多劳务品牌，完善“政府+机构+行业+企业+市场”全链条培育机制，与县域经济、特色产业深度融合；优化就业服务，加强技能升级及重点群体就业帮扶，为实现高质量充分就业、推进乡村全面振兴提供强大助力。

（下转第二版）